



新西兰发布恐袭案调查报告

华夏早报-坐标新闻 当地时间8日,新西兰政府发布克赖斯特彻奇恐袭案调查报告。新西兰总理阿德恩和安全部门向受害者及其家属等致歉,承认政府工作不力导致这起惨案发生,并表示接受报告中提到的44项建议。

这份报告由新西兰皇家委员会撰写,耗时近20个月,经过多次延期才完成。报告称,新西兰政府公共部门缺乏预警机制,只能靠偶然的方式发现袭击的苗头。公共机构各自为战,安全部门资源不足,部门之间缺乏情报共享。



莫斯科开放新冠疫苗接种注册

华夏早报-坐标新闻 莫斯科市长索比亚宁4日通过社交网站表示,莫斯科4日开放新冠疫苗接种注册。在开放后的5小时内,已有5000人注册参加。

索比亚宁说,首先允许注册的是医护人员、教师和社会服务人员。在接下来几周内,随着疫苗大量到来,允许注册的名单将扩大。

莫斯科副市长拉科娃4日在接受俄罗斯媒体采访时表示,目前莫斯科已开设了70家疫苗接种中心。希望到今年年底前,最

多到明年年初,莫斯科能开设170家疫苗接种中心。

拉科娃说,“卫星-V”新冠疫苗要在避光且温度不超过18摄氏度的条件下存储。所有疫苗都是用专用车辆运到城市,然后放入医用冷藏箱中。在整个物流过程中,温度均受到控制。

拉科娃提到,在临床试验阶段,莫斯科有超过2万人接种了两次新冠病毒疫苗,其中一部分人注射的是安慰剂。目前总共有273人感染了新冠病毒。考虑到注射安慰剂的是大多数人,所以

这一数字本身已足以说明该疫苗的有效性。

2日,俄总统普京要求,俄罗斯从下周开始进行大规模新冠病毒疫苗接种。索比亚宁3日表示,莫斯科将从5日起为医护人员、教师等高风险人群接种新冠病毒疫苗。

莫斯科是俄疫情重灾区。据俄新冠病毒疫情防控指挥部4日消息,在过去一天中全俄新增新冠病毒感染者27403人,莫斯科新增人数为6868人。全俄累计感染者已超过240.2万人。

罗马尼亚累计新冠病例超50万例

华夏早报-坐标新闻 罗马尼亚政府4日公布的新冠疫情数据显示,过去24小时罗新增确诊病例8062例,累计500273例;新增死亡176例,累计12052例;现存住院患者12940人,其中重症1275人,为疫情暴发以来最高水平。

统计还显示,罗11月新增确诊病例超过23.4万例,日均

约7800例,日均死亡约145例,而10月份的日均新增病例和死亡病例分别约为3670例和69例。

罗11月9日起在全国范围内实施为期一个月的宵禁等限制措施,并陆续对疫情严重的数十个城镇“封城”两周,但不少专家认为防控效果并不明显。黑海沿岸的康斯坦察市4日宣布继续延长“封城”令。

美国三州新冠确诊病例超百万 专家:以后更艰难

华夏早报-坐标新闻 继得克萨斯州和加利福尼亚州之后,2日,佛罗里达州成为美国第三个新冠肺炎累计确诊病例超过100万的州。而目前,全世界累计确诊病例超过百万的国家也不过12个。

就在佛罗里达州病例数突破百万的前一天,该州州长德桑蒂斯举行了26天来的首次疫情发布会。会上德桑蒂斯重申,反对强制关闭企业和佩戴口罩等与疫

情相关的限制措施。他还再次强调了在来年春季继续开放学校的必要性,并称“由于新冠病毒而关闭学校是美国现代史上最大的公共卫生错误”。德桑蒂斯此前还延长了一项行政命令,禁止地方政府对不遵守社交距离和防疫措施的人处以罚款。美国国家过敏症与传染病研究所所长福奇指出,佛罗里达州越过了所有防疫指导方针,并且过快地重新开放,这直接导致了当地疫情的迅

速恶化。

据美媒报道,除了佛罗里达州,美国多州同样因为防疫措施不到位,导致疫情一再反弹。其中,怀俄明州是美国人口最少的州,人口密度极低,但新冠病毒检测阳性率却接近33%。事实上,在刚刚过去的11月,美国多项疫情数据刷新了历史最高纪录:全美50个州中有47个州以及华盛顿特区的疫情呈蔓延态势。

伊朗外长谴责美国制裁:给伊朗抗疫制造人为障碍

华夏早报-坐标新闻 截至当地时间3日,伊朗单日新增新冠肺炎确诊病例13922例,新增死亡病例358例,累计确诊病例超过100万,达到1003494例,累计死亡病例为49348例。当天,伊朗外长扎里夫称,美国的制裁给伊朗抗击疫情制造了人为障碍。

据统计,伊朗现存确诊病例254831例,其中重症患者5824人。伊朗每天可进行3万~4万次核酸检测。根据最新疫情严重程度划分,伊朗目前分别有64个红色风险城市、278个橙色风险城市以及106个黄色风险城市。

阿富汗安全部队打死26名塔利班武装分子

华夏早报-坐标新闻 阿富汗政府方面6日证实,阿安全部队5日在南部坎大哈省和东部帕克提卡省开展军事行动,共打死26名塔利班武装分子。

阿国防部在一份声明中说,安全部队自5日起在坎大哈省丹德、哲莱和马鲁德等地区开展清剿行动,击毙18名塔利班武装分子并缴获大量地雷等爆炸物。

另据帕克提卡省军方发言人阿迈勒·穆赫曼德透露,一伙塔利班武装分子5日在该省乌尔贡地区集结,准备对当地一个市场发动袭击。安全部队接到线报后空袭了武装分子集结地,炸死8名武装分子。

目前,塔利班尚未对这两起事件发表评论。

非盟:非洲各国应携手兑现控制枪支总量目标

华夏早报-坐标新闻 南非当地时间12月6日,非盟轮值主席、南非总统拉马福萨在非洲国家元首和政府首脑虚拟会议上敦促非洲各国领导人共同努力,采取实际行动兑现控制非洲枪支总量的承诺,防范非洲暴力犯罪和恐怖主义等行为的再次发生。

当前,暴力犯罪、恐怖主义与艾滋病、埃博拉、自然灾害等,成为非洲各国普遍面临的严峻问题。特别是枪支泛滥导致的暴力犯罪、恐怖主义和极端主义等问题,严重威胁非洲民众的生命财产安全。

对此,拉马福萨表示,日前发生在埃塞俄比亚、莫桑比克等国的暴力、恐怖和极端主义事件,必须受到强烈谴责。

印尼亚齐省东亚齐地区爆发洪灾 造成近1万人撤离

华夏早报-坐标新闻 当地时间7日,印度尼西亚国家减灾署发布消息称,受暴雨侵袭影响,该国亚齐省东亚齐地区遭遇洪灾,造成9988人被迫紧急撤离。

亚齐省东亚齐地区减灾局局长阿什迪表示,“过去3天持续暴雨,造成河水泛滥,某些河段的水位上涨到近200厘米。”

据报道,东亚齐地区226个村庄的17648栋房屋被洪水淹没。

2021年巴黎航展因新冠肺炎疫情取消

华夏早报-坐标新闻 巴黎-布尔歇国际航空航天展(巴黎航展)主办方7日发表新闻公报说,2021年的巴黎航展因新冠肺炎疫情取消。

新闻公报说,由于当前新冠肺炎疫情引发的公共健康危机所带来的不确定性,巴黎航展组委会决定取消原定2021年6月21日至27日举行的巴黎航展。